

安全无小事 夏季安全不可小觑



规范使用燃气 谨防泄露

夏季历来是燃气安全隐患高发季节,记者从常州金坛港华燃气获悉,6—7月,我区共接到1096个报修电话,涉及燃气具及表具维修541个,查出轻微漏气33起。据了解,漏气报修中,存在一些市民私改私接的情况。港华燃气工作人员介绍:“我们接到一起报修是金源福地一位业主,私自接通燃气热水器,造成了燃气泄露。广大市民切勿私改私接,避免造成安全隐患。”

为保障市民安全稳定用气,港华燃气对重要场所及设备深入开展夏季安全生产大检查,为设备设施进行全面“体检”,排查各类安全隐患,确保在高温、暴雨等恶劣天气期间的安全运行。高温容易加速燃气软管老化,目前,我区有200多户市民仍在用燃气软管,燃气软管的使用寿命只有18个月,港华燃气提醒广大市民要留心检查燃气软管老化现象和固定位置,如果发现意外脱落、老化等情况,及时报修更换。

灶台点着火使用燃气时,一定要有人看管,“人离火灭”的习惯要牢记在心。使用燃气时要注意保持室内通风,确保空气的流通。用完燃气后请记得做到

关燃气阀、关厨房门、开厨房窗。如果发现燃气泄露,严禁动用一切电器开关和火源,并迅速打开门窗通风,立即关闭表前阀,切断气源。第一时间到户外拨打港华燃气24小时服务热线82881009或者110报警。

正确安全用电 防止火灾

夏季火灾多发,记者从金坛区消防救援大队了解到,在今年火灾事故中,电气线路老化、车辆自燃、电器设备故障等引发的火灾较多,占比约五成。消防部门呼吁社会各界注意夏季用电防火安全。

高温天气,电动车火灾也进入了高发期。入夏以来,我区发生了几起电动车起火事件,大部分均由于充电不当、线路老化短路等原因引起。对于没有配套充电设施的老旧小区,在政府改造过程中,已经安装了一部分充电桩,一些居民仍然图方便私拉电线充电。不久前,在元巷小区,一居民就因为私拉乱接电源线给电动车充电,引发了火灾。市民充电时应将充电器放置在容易散热的地方,或将电池拆下单独充电,万不可推入家中充电

或彻夜充电,电动车不要在公共楼道内停放、充电,并避免高温暴晒。

除了电动车容易引发火灾之外,夏季超负荷用电造成的故障也频频发生。严重的超负荷用电会导致电压降低,造成电线发热加剧,引起电器火灾事故。市民要避免大功率电器同时使用,特别是在用电高峰时段。大容量用电设备必须使用专用线路,尽量避免长时间连续使用家电。

把好入口关 以防病从口入

炎炎夏日,市民们喜欢与亲朋好友寻一处凉爽之地,点上卤菜、烧烤、串串等小吃,再配上冰镇啤酒小酌一杯,十分惬意,但是由于夏季气温偏高,容易使食品易腐败变质,安全隐患也在升高。

为预防食源性疾患,保障辖区群众夏季饮食安全,区市场监管局加大了对餐饮机构的检查力度,逐一开展“双随机、一公

开”执法检查,强化企业主体责任,规范食品市场经营秩序。区市场监管局食品安全监管科表示:“主要对食品经营许可、原料控制(含食品添加剂)、加工制作过程、餐饮具清洗消毒等环节进行检查,为市民食品安全夯实基础。”

在相关部门把控好食品质量的同时,广大市民也要注意日常饮食安全。记者从医院获知,夏季消化内科的接诊量与其他季节相比,会有所增加,肠胃病患者不少。有些人在夏季贪食凉性食品,容易造成胃肠道蠕动紊乱。除此之外,还有很多人夏天喜欢吃辛辣食品来增加食欲,长期下来,无疑会对肠胃消化道功能造成极大伤害。正所谓病从口入,所以只有把好“入口关”,才能吃出健康安全。医生提醒,夏季饮食应该注重清淡,多吃蔬菜水果,保证人体对营养摄入的需求。同时,夏季尽量减少对油炸食品的摄入,易造成血管堵塞,引发心血管疾病。

谨慎驾驶车辆 保障安全出行

夏季是交通事故频发的季节,高温、大雨对车辆来说都是严峻的考验。爆胎、自燃、侧滑和涉水、疲劳驾驶,可谓夏季出行“隐藏杀手”。广大市民朋友在出门前要仔细检查车况,行车过程中控制好车速,保证充足的睡眠。

气温高,人体新陈代谢快,容易产生疲倦之感。特别是长时间驾驶,驾驶者更容易因困乏、疲倦,反应变得迟钝。驾驶者要注意休息,尽量避开在中午前后、高温时段驾车出行。夏季不仅是疲劳驾驶高发季,也是爆胎多发季节,过高的路面温度,会导致轮胎出现橡胶软化和烧胎现象。某汽车公司维修站长姜先生说:“建议车主们夏季

给车胎充气不能太满,防止气体遇到高温膨胀增大胎压,在快速行驶过程中造成爆胎。相反,如果胎压过低,也会导致胎壁过度受压,出现爆胎。”

驾车出行前,同样要做好检查,如汽车油路、电路是否存在老化或故障等问题。汽车在烈日暴晒下比室外温度高不少,很多日常不起眼的小物品,如香水瓶、打火机、电池、移动电源等被暴晒也会引起安全隐患。打火机中的液态燃料长期被晒会膨胀,使打火机内部压力增大,很容易导致打火机爆炸。很多车主喜欢在车内放香水,温度过高时,香水瓶中气体会增多,而且现在市场上香水质量良莠不齐,为了行车安全,最好不要在车内放香水。同样,老花镜、放大镜在阳光照射下,经过聚光作用,可能也会将内饰烤坏,引起自燃。高温下,广大市民要定期清理车内易燃易爆物品。

除了高温,夏季降雨量也非常大,需格外注意涉水安全。某汽车公司维修站长姜先生:“由于被雨水打湿的地面摩擦力会降低,行驶过程中轮胎易打滑,因此要谨慎慢行,不要急踩刹车和猛踩油门,尽量和其它车辆保持安全距离。”

短评:

夏季安全以预防为主,安全第一的方针,广大市民要做好预防措施,尽量避免或减少危险事故的发生。在生产、生活中,时刻绷紧安全这根弦,切实提高自身安全意识,有针对性地做好安全保护措施,才能防患于未然。余月霞

“决胜全面建成小康社会”——公益广告

坚持富民优先 建设小康社会